

ТРАДИЦИОНЕН ПЪТУВАЩ СЕМИНАР

На 15, 16 и 17 април 2015 година се проведе традиционният пътуващ семинар на катедра „Икономика и управление на строителството” със студенти IV курс от специалностите „Икономика на строителството”, „Икономика на недвижимата собственост” и „Бизнес икономика”. Маршрутът е: гр. Варна – гр. Стара Загора – гр. Велинград – гр. Елена – гр. Велико Търново – с. Арбанаси – гр. Варна.

Семинарът беше организиран от следния екип: доц. д-р Петко Монеv, гл. ас. д-р Тодор Райчев - главен организатор и ръководител и ас. Стелина Спасова.

На 15 април участниците в пътуващия семинар бяха посрещнати в Община Стара Загора от председателя на Общинския съвет г-н Емил Христов и г-н Йордан Николов, зам.-кмет с ресор Общинска собственост, стопанска политика, транспорт и екология.



Студенти и преподаватели бяха запознати с основните функции на местния парламент, политиката му за успешно управление, възможностите за работа на млади специалисти в структурите на общината. Бяха дискутирани актуални въпроси, свързани с проектите, по които работи общината, инвестициите, образованието, благоустройството и бюджета на общината.

Г-н Николов откри основните проекти, по които се работи: централна пешеходна зона, регионално депо за отпадъци, интегриран градски транспорт, градски парк „Аязмото“, видео наблюдение на града. Г-н Христов подчерта, че общината е на второ място по доходи на населението (след община София) и с най-ниските данъци в България. Инвеститорски интерес към града проявяват фирми от Израел, Турция, Холандия, САЩ.



В община Велинград на 16 април се проведе среща със зам.-кмета инж. Даниела Салкина, с ресор Обществени поръчки, регионално развитие и проекти, финансирани от ЕС и от секретаря на общинска администрация г-жа Стоянка Кърпачева.



Студенти и преподаватели научиха интересни факти за историята и развитието на един сравнително млад град, създаден през 1949 г. Като район с наличие на лечебни минерални извори (около 80 извора с над 90° С температура), общината развива целогодишен балнеолечебен и СПА туризъм в своите 50 хотела.

Инж. Салкина представи пред аудиторията перспективите за развитие на Община Велинград, като основните направления са дърводобивът, балнеологията и СПА туризма. Голяма част от инвестициите ще бъдат осигурени с външно финансиране на стойност около 20 млн. лв., по програма „Региони в растеж“, Национална програма за енергийна ефективност в многофамилните жилищни сгради.

Най-голяма липса се чувства на специализирани кадри и бъдещите икономисти бяха поканени да започнат своето професионално развитие в града.

На 17 април участниците в пътуващия семинар посетиха фирма „Престиж 96“ АД в гр. Велико Търново, с изпълнителен директор г-жа Дарина Стоянова. Посрещнаха ги г-н Пламен Тодоров, директор „Покупки и качество“, г-н Илия Георгиев, директор "Операции", г-жа Магдалена Сергиева, директор „Човешки ресурси“, г-н Емил Петров, мениджър „Производство“ и г-жа Наталия Николова, специалист „Обучение и развитие“.



Предприятието е лидер на пазара за тунквани и нетунквани вафли, тунквани и нетунквани бисквити и сухи пасти, с 22% от целия пазарен дял за вътрешния пазар. Г-н Тодоров подчерта, че управлението на „Престиж 96“ АД е изцяло българско, докато инвеститорите са от САЩ, Гърция (90%) и България (10%).

Дискутирани бяха редица въпроси, свързани с производствения процес, инвестициите, маркетинга, снабдяването със суровини за производството и отношенията с клиенти и доставчици. Най-голям интерес за участниците в пътуващия семинар предизвика организираното от представителите на „Престиж 96“ АД запознаване с производствения процес на предприятието.



На проявено желание от страна на студентите да започнат работа във фирмата, г-жа Сергиева ги увери, че във всички отдели има позиции, за които не се изисква стаж. Тази година предприятието има намерение да стартира стажантска програма, с опция успешно завършилите да получат предложение за работа в „Престиж 96“ АД.

По време на пътуващия семинар бяха посетени и редица културно-исторически обекти: забележителностите на старата столица Велико Търново и Архитектурно-музеен резерват „Арбанаси”.

20.04.2015

гр. Варна

съставил: ас. Стелина Спасова